	PHÒNG GD - ĐT TAM NÔNG
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

	TRƯỜNG MN TRÀM CHIM
	   Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	
Số: 70/KH-MNTC
	
Tràm Chim, ngày 10  tháng 9  năm 2018


KẾ HOẠCH

Phát động phong trào thi đua “03 Sạch” trong đơn vị

Năm học: 2018 - 2019


Căn cứ Công văn số 685/PGDĐT-PT, ngày 19 tháng 9 năm 2016 của Phòng giáo dục và Đào tạo Tam Nông về việc hướng dẫn thực hiện quy trình công nhận trường đạt chuẩn danh hiệu Xanh – Sạch – Đẹp;

Căn cứ Kế hoạch số 941/KH-PGDĐT.TĐKT, ngày 21 tháng 8 năm 2018 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Tam Nông về việc phát động phong trào thi đua “03 sạch” trong các đơn vị trường học trực thuộc từ năm học 2018-2019;

Căn cứ Kế hoạch số 64/KH-MNTC, ngày 10 tháng 9 năm 2018 về việc thực hiện nhiệm vụ năm học 2018-2019;

Dựa vào tình hình thực tế của đơn vị, trường Mầm non Tràm Chim xây dựng kế hoạch phát động phong trào thi đua “03 Sạch”: Sạch khuôn viên trường học; sạch lớp học, phòng làm việc, phòng chức năng và sạch nhà vệ sinh năm học 2018-2019 cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU

- Thực hiện phong trào thi đua “03 sạch” nhằm giáo giáo dục cho mọi người có ý thức, trách nhiệm làm sạch môi trường và bảo vệ môi trường; tuyên truyền, vận động người khác cùng bảo vệ và làm sạch môi trường; sạch nhà vệ sinh của giáo viên và nhóm lớp.

- Phát động phong trào cho toàn thể Cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh thường xuyên vệ sinh sạch sẽ; sắp xếp ngăn nắp vị trí làm việc; không để tồn đọng rác và các chất gây ô nhiễm môi trường.

- Tiếp tục duy trì phong trào xây dựng trường Xanh – Sạch – Đẹp thực hiện nghiêm túc chế độ vệ sinh, bảo vệ môi trường khu vực làm việc. Tích cực tham gia tổng vệ sinh hàng tuần khơi thông cống rãnh, không để rác tồn đọng; không xả chất thải, nước thải không đạt tiêu chuẩn ra môi trường gây nhiễm và mất mỹ quan đô thị.

- Để nâng cao nhận thức cho toàn thể Cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh và cộng đồng biết bảo vệ, chăm sóc cây xanh khu vực làm việc và các nơi công cộng trong đơn vị. Tích cực trồng thêm hoa, cây cảnh, cây xanh ở khu đất và không gian trống tạo môi trường thêm sạch sẽ.

II. TIÊU CHÍ THỰC HIỆN

1. Tiêu chí chung
Tiêu chí 1: Trồng, chăm sóc bồn hoa, cây bóng mát, cây cảnh được giao đảm bảo sống, cắt tỉa đẹp, có biển tên lớp chăm sóc.
Tiêu chí 2: Mỗi phòng học được trang hoàng các Bảng tin được cập nhật, góc khoa học, góc học tập, khẩu hiệu được bài trí hợp lý. 
Tiêu chí 3: Phòng học của nhóm lớp nên có ít nhất 01 chậu cảnh, được trồng, chăm sóc và bảo vệ tốt và trên tường có thêm những giỏ hoặc cây hoa treo tường.

Tiêu chí 4: Mỗi phòng học có 01 thùng rác có nắp đậy, phòng học được quét dọn và giữ sạch sẽ từ đầu đến cuối buổi học, đổ rác đúng nơi qui định để tiêu hủy.

Tiêu chí 5: Khu vệ sinh và khu hành lang trước lớp thường xuyên được dọn sạch sẽ, không có học sinh vi phạm vệ sinh chung.

Tiêu chí 6: Cơ sở vật chất của phòng học được bảo vệ an toàn, an toàn về điện và sử dụng tiết kiệm điện, không hư hỏng, sắp xếp gọn gàng, không viết, vẽ bậy lên bàn ghế, tường, lớp được trang trí đẹp.

Tiêu chí 7: Tham gia các hoạt động về môi trường như: Vẽ tranh, viết bài, tham gia diễn đàn về môi trường, tham gia chiến dịch về môi trường, tổ chức dã ngoại về môi trường.

2. Tiêu chí cụ thể

2.1 Trồng và chăm sóc cây bóng mát, cây cảnh

- Có kế hoạch trồng cây hàng năm, thiết thực thực hiện Tết trồng cây do Chủ tịch Hồ Chí Minh phát động vào đầu xuân sau tết Nguyên đán, chọn cây xanh có bóng mát trồng xung quanh khuôn viên trường.

- Trong phạm vi sân trường, quy hoạch trồng thêm các loại cây bóng mát, cây kiễng, các loại hoa.

- Phân công giáo viên, nhân viên chăm sóc cây bóng mát hiện có, trồng cây mới và chăm sóc tất cả các bồn hoa cây kiểng trong toàn bộ khuôn viên trường. Hàng tháng có chấm điểm thi đua để đánh giá thi đua hàng tháng.

- Mỗi năm nhà trường có kế hoạch cắt tỉa cành nhằm tạo mỹ quan, phòng chống bão và đề phòng tai nạn có thể xảy ra cho học sinh trong lúc vui chơi trên sân trường.
- Phát động trong công chức, viên chức, học sinh hỗ trợ cây hoặc mua cây trồng và chăm sóc, bồn hoa góp phần xanh hóa khuôn viên nhà trường.

2.2 Xây dựng cảnh quan

Quy hoạch khu sân chơi, bãi tập, hệ thống bồn hoa, vườn cây của bé, vườn sinh học, khu vực vệ sinh, hệ thống đường đi lối lại trong khuôn viên trường, đảm bảo khoa học, tiện ích, đáp ứng tiêu chí Xanh- Sạch- Đẹp cụ thể:
- Khuôn viên trường: Bốn phía có hàng rào, phía trong hàng rào có trồng cây xanh bóng mát theo quy hoạch và phân công cho các lớp chịu trách nhiệm chăm sóc cây đã trồng.

- Khu sân chơi: Gồm các khu vực có bố trí hệ thống bồn hoa và cây bóng mát, cây cảnh, nhà trường phân công cho các lớp chăm sóc bồn hoa, làm vệ sinh theo sơ đồ đảm bảo khoa học có biển tên lớp, trồng viền các bồn hoa bằng cây hoa mười giờ với yêu cầu sống 100%, ở giữa cần có sự quy hoạch thống nhất, thường xuyên chăm bón, cắt tỉa tạo hình thức đẹp.

- Khu bãi tập: Sân phía trước trường cổng và sân trường, thường xuyên vệ sinh sạch sẽ, nhặt các rác thải cứng để đảm bảo an toàn cho học sinh học thể dục và luyện tập hàng ngày, …
2.3  Quản lý và xử lý tốt rác thải

- Tổ chức tốt hoạt động với chủ đề “Quản lý và xử lý tốt rác thải” nhằm hướng dẫn thực hành các hoạt động xử lý rác trong nhà trường như: Bỏ rác đúng nơi qui định, nhặt rác trên sân trường, thu gom rác vào giỏ chứa chuyển đến nơi tập kết rác để xử lý.

- Thông qua hoạt động thực hành, từng giáo viên phụ trách lớp giáo dục học sinh giữ gìn Sạch – Đẹp và qua đó tăng cường giáo dục học sinh ý thức giữ gìn vệ sinh trường lớp để góp phần tốt việc giữ gìn và bảo vệ môi trường ngày càng lành mạnh.

- Trang bị đủ thùng rác có nắp đậy cho các nhóm lớp, phía trước hành lang các lớp và ở một số gốc cây bóng mát.

2.4  Khu vệ sinh

- Thực hiện tốt việc quét dọn ít nhất 2 lần trong ngày, đảm bảo công trình vệ sinh luôn sạch sẽ, bồn chứ đầy đủ nước, thực hiện vệ sinh theo đúng quy định một cách tự giác, duy trì tốt công tác trực vệ sinh, giữ môi trường luôn thơm, sạch, thoáng, mát.

- Mua sắm đầy đủ các thiết bị trang bị trong nhà vệ sinh: Thuốc tẩy, xà bông diệt khuẩn, chổi quét, giấy vệ sinh, thùng rác ...

- Có biển bảng chỉ dẫn công trình vệ sinh dành cho nam, nữ; công trình vệ sinh dành cho tập thể giáo viên và trẻ có niêm yết quy định về việc giữ gìn vệ sinh chung, qua đó nâng cao ý thức tự giác trong việc sử dụng nhà vệ sinh.
- Từng giáo viên phụ trách nhóm lớp qua các buổi sinh hoạt đầu tuần, cuối tuần và các hoạt động trong ngày chú ý giáo dục trẻ thực hiện tốt các hành động giữ vệ sinh để thể hiện được các yếu tố về hành vi văn minh, lịch sự trong môi trường giáo dục. 
2.5  Tiết kiệm điện nước – Vệ sinh an toàn thực phẩm

2.5.1 Nước
Có hệ thống nước tinh khiết, sạch cho học sinh sử dụng và sinh hoạt bán trú.
2.5.2 Điện
Việc quản lý sử dụng điện cần đảm bảo nguyên tắc an toàn- tiết kiệm- thẩm mỹ.
Tu sửa hệ thống đường dây điện và các thiết bị sử dụng điện đảm bảo an toàn, hệ thống chiếu sáng có cường độ vừa đủ đảm bảo vệ sinh mắt học đường trên cơ sở sử dụng hệ thống bóng điện tiết kiệm điện năng, hệ thống quạt vừa đủ, có quy định cụ thể về sử dụng an toàn điện, bật các thiết bị điện khi cần thiết, tắt  khi không còn sử dụng.

Giao cho bảo vệ chịu trách nhiệm theo giỏi việc bật, tắt điện ở các phòng học, đưa vào sổ theo dõi trực ban để nhận xét cuối tuần.


2.5.3 Đảm bảo vệ sinh – An toàn thực phẩm
Qua sinh hoạt đầu tuần và cuối tuần từng thành viên trong nhà trường có quan tâm việc giáo dục học sinh kĩ năng về an toàn thực phẩm như: Không mua quà bánh hàng rong phía trước cổng trường nhất là các thức ăn, nước uống không rõ nguồn gốc, không có nhãn mác. Nên ăn những quà bánh có đăng ký nơi sản xuất và hạn sử dụng.

2.6 Xanh hóa lớp, phòng học

Trang trí nhóm lớp luôn sạch đẹp. Phòng học của nhóm lớp nên có có ít nhất 01 chậu cảnh, được trồng, chăm sóc và bảo vệ tốt, và trên tường có thêm những giỏ hoặc cây hoa treo tường.

2.7 Thực hiện các hoạt động vì môi trường

Tiếp tục giáo dục học sinh hưởng ứng thực hiện các chiến dịch làm cho thế giới sạch hơn được các ngành chức năng phát động trong năm học. Giáo dục tính tự giác trong việc giữ vệ sinh môi trường (Tự giác nhặt, bỏ rác đúng chỗ thu gom rác và dọn vệ sinh phòng học trước và sau giờ học, buổi học, đi vệ sinh đúng chỗ, chấp hành việc giữ gìn khu vệ sinh chung…), tự giác chăm sóc bồn hoa, cây xanh, cây cảnh.
Động viên, khuyến khích các lực lượng trong và ngoài trường cùng tham gia chăm sóc và cải tạo môi trường:

Phát động học sinh thi vẽ ở tranh về môi trường với chủ đề “Vì môi trường xanh, Sạch ”.

Phát động học sinh thu gom tập sách báo cũ, phân loại rác tái chế để gây nguồn quỹ phế liệu tận dụng làm đồ dùng đồ chơi cho trẻ hoạt động vui chơi.

2.8 Theo dõi sự thay đổi về môi trường

Thành lập ban vận động môi trường nòng cốt là các bộ phận chủ chốt, tổ khối trưởng, phân công các thành viên theo chức năng, phụ trách theo mãng, ghi chép số liệu, chụp ảnh đối chiếu. Trưng bày các ghi chép, hình ảnh. Thường xuyên có sự cập nhật trên trang Web của trường về các nội dung, hình ảnh hoạt động xanh hóa trường học, nhóm lớp.

Thực hiện những cách đánh giá như ảnh chụp, băng hình, để làm rõ sự thay đổi cảnh quan môi trường của trường trong năm học và hàng năm.

2.9 Phát huy ảnh hưởng tích cực của nhà trường với cộng đồng

Sử dụng có hiệu quả các nguồn lực trong công tác xã hội hóa để củng cố và nâng cao lòng tin trong phụ huynh, từ đó nhà trường tiếp tục vận động xây dựng trường Xanh - Sạch - Đẹp theo kế hoạch của nhà trường nhằm ngày càng hoàn thiện các điều kiện phục vụ việc giáo dục toàn diện.

III. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP

1. Giáo dục cho các cháu

Nâng cao về nhận thức và tạo thói quen cho trẻ ý nghĩa về giáo dục bảo vệ môi trường trong nhà trường. Từ đó hình thành cho trẻ có thói quen bỏ rác đúng nơi quy định và giữ gìn môi trường lớp học, trường học nói riêng và trong cộng đồng nói chung.

Thực hiện phong trào “Xanh hóa nhà trường” đạt mục tiêu trường học: “Xanh - Sạch - Đẹp”, cải thiện môi trường, góp phần vào việc thực hiện phong trào: “ Xây dựng nếp sống văn hóa, văn minh đô thị trường học”.
Có kỹ năng quan sát, cảm nhận về môi trường, có nhu cầu cải thiện môi trường lớp học và trường học.
Giữ gìn và bảo vệ môi trường, tích cực tham gia những hoạt động bảo vệ và chăm sóc môi trường trường học.
Yêu quý, gìn giữ trường học “Xanh – Sạch – Đẹp ” và thể hiện thái độ đối xử thân thiện với môi trường.

2. Tiếp tục tạo được sự chuyển biến về môi trường trong nhà trường

Tạo được những thay đổi quan trọng trong nhà trường về môi trường và tích cực làm cho nhà trường ngày càng “Xanh – Sạch – Đẹp ” hơn.

Phấn đấu đạt các tiêu chí qui định và trường học “Xanh – Sạch – Đẹp ” một cách vững chắc.

3. Tạo được môi trường học thú vị, có sức hấp dẫn đối với học sinh “môi trường thân thiện”
Mỗi thành viên trong nhà trường đều cảm thấy hài lòng với thành quả đạt được trong hoạt động xanh hoá và từ đó càng yêu quý, giữ gìn tốt môi trường lớp học và trường học của mình.

Phát huy tốt tác dụng của nhà trường

Nhà trường phải là trung tâm “Xanh – Sạch – Đẹp ” của địa phương.

Huy động tốt mọi lực lượng tham gia vào quá trình xanh hóa nhà trường:

Nhà trường: Cán bộ quản lý giáo viên, nhân viên và học sinh; Các tổ chức, đoàn thể: Công đoàn, Chi đoàn, giáo viên, các tổ trên cơ sở kế hoạch của nhà trường về hoạt động “03 Sạch” xây dựng kế hoạch chi tiết do bản thân phụ trách.

Xã hội: Chính quyền địa phương, các tổ chức đoàn thể có sự hỗ trợ giúp đỡ nhà trường thực hiện phong trào “Xanh hóa nhà trường”.

Gia đình: Ban đại diện Hội cha mẹ học sinh có sự phối hợp tích cực thường xuyên trong hoạt động “03 Sạch” của nhà trường.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Thành lập Ban chỉ đạo
- Quán triệt trong CB-GV-NV, học sinh và trong các cuộc họp phụ huynh về mục đích, ý nghĩa của phong trào thi đua “3 sạch”.

- Thành lập Ban chỉ đạo phong trào thi đua “3 sạch” của trường:

1- Bà: Nguyễn Ngọc Hường 
- Hiệu trưởng 
- Trưởng ban

2- Bà: Trần Thị Thúy Kiều
- Phó hiệu trưởng
- Phó trưởng ban

3- Bà: Ngô Thùy Dung

- Phó hiệu trưởng
- Phó trưởng ban

4- Bà: Trần Thanh Quyên   
- GV- CTCĐ   
- Phó trưởng ban
5- Bà: Võ Thị Diễm


- GV- TTCM 
- Thành viên

6- Bà: Nguyễn Thị Điền

- GV – TTCM 
- Thành viên

7- Bà: Nguyễn Thị Hằng

- GV – TTCM 
- Thành viên
8- Bà: Trần Thị Ngân

- BTCĐ

- Thư ký
9- Bà: Trần Thị Kim Xuân

- YTHĐ 

- Thành viên
       10- Ông: Nguyễn Hùng Em         - Bảo vệ

- Thành viên

       11- Ông: Huỳnh Trung Đạt          - Ban ĐDCMHS 
- Thành viên

- Tổ chức các hoạt động: Tổ chức các buổi trò chuyện chuyện, sinh hoạt câu lạc bộ… về chủ đề môi trường. Tổ chức các cuộc thi tìm hiểu về môi trường. 
2. Thực hiện việc kiểm tra, đánh giá về việc thực hiện giữ gìn trường, lớp xanh - sạch – đẹp, trồng và chăm sóc cây xanh
* Việc làm:

- Ban chỉ đạo sẽ phân công các thành viên phụ trách cụ thể các công việc:
+ Hiệu trưởng – Trưởng ban: Xây dựng kế hoạch, chỉ đạo chung.

+ Phó Hiệu trưởng (phụ trách phong trào): Phát động phong trào thi đua trong CBGV, NV nhà trường. 
+ Phó Hiệu trưởng (PT chuyên môn): Hướng dẫn, chỉ đạo, theo dõi việc tích hợp giáo dục bảo vệ môi trường của giáo viên.
+ Chủ tịch CĐCS: Phát động phong trào thi đua trong CBGV, NV nhà trường.

+ Bí thư Chi đoàn: Phát động phong trào thi đua trong đoàn viên trồng cây, lao động vệ sinh.
- Ban chỉ đạo tổ chức kiểm tra, đánh giá về việc thực hiện giữ gìn trường, lớp sạch – đẹp, trồng và chăm sóc cây xanh của từng khối, lớp và các bộ phận trong trường học để động viên khen thưởng kịp thời.


* Phương pháp:


- Nhật ký “3 sạch”.


- Ảnh chụp để đối chiếu trước và sau các hoạt động này.


- Thực hiện các tiêu chí “3 sạch”.
VI. BIỆN PHÁP THỰC HIỆN

- Tuyên truyền giáo dục nâng cao nhận thức về phong trào thi đua “3 sạch” cho mỗi CB – GV - NV học sinh và PHHS bằng hình thức tổ chức các hoạt động ngoại khóa, treo áp phích, băng rol khẩu hiệu.

- Tổ chức tham gia các chiến dịch về môi trường để nâng cao nhận thức cho mọi người.

- Động viên, khuyến khích CB - GV-NV, học sinh và PHHS tham gia chăm sóc, cải tạo môi trường của nhà trường.

- Huy động sự tham gia của cộng đồng địa phương vào việc triển khai và thực hiện kế hoạch xây dựng phong trào thi đua “3 sạch”.
- Khen thưởng, động viên và khuyến khích kịp thời những cá nhân, tập thể nhóm lớp có thành tích xuất sắc trong thực hiện phong trào thi đua “3 sạch. Phê bình và nhắc nhở kịp thời những lớp chưa thực hiện tốt.
- Tổ chức cho Cán bộ giáo viên, nhân viên ký cam kết với Hiệu trưởng về việc thực hiện tốt phong trào thi đua “03 sạch” từ năm học 2018-2019.

Trên đây là kế hoạch phát động phong trào thi đua “03 Sạch”: Sạch khuôn viên trường học; sạch lớp học, phòng làm việc, phòng chức năng và sạch nhà vệ sinh của trường Mầm non Tràm Chim năm học 2018- 2019./.

	Nơi nhận:                                                             - Lãnh đạo PGD (báo cáo);

- CBGV-NV trường (thực hiện);                   
- Lưu: VT.                                                                                                                    
	HIỆU TRƯỞNG

Nguyễn Ngọc Hường


PAGE  
2

