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KẾ HOẠCH 

Về việc thực hiện phong trào thi đua “Xây dựng trường 
học thân thiện – học sinh tích cực”
 Năm học: 2018 - 2019

Căn cứ Chỉ thị số 40/CT-BGDĐT ngày 22 tháng 7 năm 2008 của Bộ GD-ĐT về việc phát động phng trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” trong các trường phổ thông giai đoạn 2008-2013;

Căn cứ Kế hoạch số 64/KH-MNTC, ngày 10 tháng 9 năm 2018 về việc thực hiện nhiệm vụ năm học 2018-2019;
Dựa vào tình hình thực tế của đơn vị, trường Mầm non Tràm Chim lập kế hoạch thực hiện phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” năm học 2018 - 2019 cụ thể như sau:


I. MỤC TIÊU


- Huy động sức mạnh tổng hợp trong và ngoài nhà trường để xây dựng môi trường giáo dục an toàn, thân thiện, hiệu quả, phù hợp với điều kiện cơ sở vật chất hiện có tại đơn vị và tình hình thực tế tại địa phương, cùng với sự đáp ứng hỗ trợ cho sự nghiệp giáo dục của toàn thể các tổ chức, doanh nghiệp, Ban đại diện cha mẹ học sinh ở trong và ngoài địa bàn quản lý và đáp ứng nhu cầu xã hội.


- Khắc phục tính chủ động, sáng tạo của các cháu trong học tập và các hoạt động xã hội khác một cách phù hợp và đạt hiệu quả.


- Tác động tích cực, tạo môi trường thân thiện giữa các mối quan hệ trong nhà trường: Ban giám hiệu – nhân viên – giáo viên – phụ huynh – học sinh.

II. YÊU CẦU

- Tạo môi trường gần gũi, thân thiện, vui vẻ và an toàn… để các cháu được vui chơi, học tập tại trường.


- Giáo viên chăm sóc giáo dục trẻ tham gia vào các hoạt động với thái độ tự giác, chủ động, ý thức sáng tạo.


- Phát huy sự chủ động sáng tạo của CB-GV-NV để đáp ứng nhu cầu đổi mới phương pháp giáo dục.


- Huy động và tạo điều kiện có sự tham gia hoạt động đa dạng, phong phú của các tổ chức, cá nhân…trong việc giáo dục văn hóa, truyền thống cách mạng cho các cháu.


- Phong trào phải đảm bảo sự tự giác, không gây áp lực quá tải trong nhà trường…mà phải sát với điều kiện cơ sở vật chất đang có. Nội dung thi đua của các phong trào phù hợp với đặc điểm, tình hình thực tế của nhà trường,… làm cho chất lượng giáo dục tăng lên và có dấu ấn của địa phương một cách mạnh mẽ.
III. NỘI DUNG THỰC HIỆN
Dựa vào 5 nội dung trong phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” của Bộ GD-ĐT trường Mầm non Tràm Chim tiếp tục tiến hành thực hiện những nội dung trong năm học 2018 - 2019 như sau:

1. Xây dựng trường lớp Sạch – Đẹp – An toàn

- Tổ chức phong trào thi đua trang trí nhóm lớp phù hợp với từng độ tuổi.


- Phát động phong trào trồng cây xanh, hoa kiểng trong nhà trường, xây dựng khuôn viên cây kiểng trong trường, theo từng nhóm lớp. Tạo môi trường an toàn, đảm bảo sạch sẽ, có cây xanh thoáng mát và bố trí đẹp phù hợp.

- Đảm bảo an toàn tính mạng cho các cháu. Không để nền nhà trơn, trượt trong giờ hoạt động của các cháu nhằm đảm bảo an toàn khi các cháu tham gia các hoạt động vui chơi và học tập.


- Lớp học có đủ ánh sáng, an toàn, sạch sẽ, trang trí đẹp mắt phù hợp với chủ đề, trang bị đồ dùng đồ chơi, thiết bị dạy học đầy đủ, sắp xếp đồ dùng ngăn nắp và bố trí phù hợp ở trạng thái mở phát huy tính tích cực cho trẻ.


- Có nhà vệ sinh và đặt ở vị trí phù hợp với cảnh quang trường học, được giữ gìn vệ sinh sạch sẽ và được sử dụng nguồn nước sạch trong sinh hoạt.


- Có khuôn viên các loại cây xanh, hoa kiểng tạo điều kiện cho trẻ tích cực tham gia trong việc chăm sóc và trồng cây, hình thành cho trẻ có ý thức giữ gìn vệ sinh cá nhân và bảo vệ môi trường.

* Biện pháp:


- Phối hợp với công đoàn, chi đoàn tổ chức thi đua trang trí nhóm lớp đầu năm học.


- Đoàn thanh niên chịu trách nhiệm trồng cây xanh, hoa kiểng… vận động PHHS hỗ trợ thêm cây kiểng cho trường, nhóm lớp.


- Phân công lịch trực vệ sinh cụ thể cho các thành viên trong trường, làm vệ sinh hàng ngày, hàng tuần vào ngày thứ 6.
2. Xây dựng phong trào dạy và học có hiệu quả
- Thực hiện chương trình dạy và học theo hướng đồi mới ở từng độ tuổi. Xây dựng các góc hoạt động theo từng chủ đề giúp trẻ phát triển về mọi mặt.

- Mỗi giáo viên tích cực nghiên cứu, đổi mới phương pháp, biện pháp giảng dạy và ứng dụng công nghệ thông tin vào công tác soạn giảng nhằm nâng cao chất lượng giáo dục. Khuyến khích sự chuyên cần, tích cực, chủ động, sáng tạo và có ý thức vươn lên, rèn luyện khả năng tự học của các giáo viên trong trường cũng như ở nhà.

- Các cháu biết tự giác, hỗ trợ cùng các cô thực hiện các biện pháp để dạy-học có hiệu quả ngày càng cao.

- Có kế hoạch bồi dưỡng rèn luyện các cháu có năng khiếu, tạo không khí thoải mái cho trẻ trong hoạt động học tập và vui chơi.

- Đối với lớp Lá 5 tuổi phải thực hiện soạn giảng, đánh giá theo bộ chuẩn đã được quy định.

- Thực hiện công tác kiểm tra, giám sát trong nhà trường.

- Đảm bảo nội quy, quy chế, quy định của đơn vị.
- Quán triệt những quy định của cấp trên, không vi phạm đạo đức nhà giáo và chuẩn nghề nghiệp giáo viên.

* Biện pháp:
- Tổ chức học tập các chuyên đề bằng cách mở các buổi hội giảng, thao giảng, các buổi sinh hoạt cụm…thông qua đó giúp giáo viên trao đổi, học hỏi nắm bát thêm nhiều kiến thức mới áp dụng vào việc việc giảng dạy đạt hiệu quả cao hơn.

- Ban giám hiệu thường xuyên dự, tham lớp, kiểm tra đột xuất các mặt hoạt động để nắm bắt được tình hình thực tế của giáo viên để có hướng điều chỉnh và đưa ra biện pháp khắc phục kịp thời.

- Thông qua các buổi họp Hội đồng sư phạm thường xuyên triển khai các văn bản chỉ đạo mang tính thiết thực nhất nhằm áp dụng vào phong trào thi đuc của trường.

- Khuyến khích trên 95% giáo viên thực hiện soạn giảng trên máy và thực hiện tổ chức hoạt động cho trẻ hằng ngày trên các phương tiện thông tin điện tử.

3. Rèn luyện kỹ năng sống cho học sinh


- Thường xuyên rèn luyện cho trẻ thông qua các hoạt động hàng ngày để hình thành kỹ năng cho trẻ và tạo cho trẻ có ý thức tốt trong việc tự bảo vệ mình và người khác.

- Giáo viên các lớp lồng ghép các nội dung giáo dục cho cháu các kỹ năng xử lý các tình huống xảy ra trong cuộc sống và sinh hoạt hàng ngày. Tạo mối quan hệ thân thiện giữa giáo viên và gia đình, giữa cô và trẻ, giữa ba mẹ với trẻ, giữa trẻ vời trẻ.

- Nhà trường xây dựng kế hoạch và thực hiện tốt các phong trào như: Xây dựng trường học ATGT, phòng chống tai nạn thương trong học đường, phòng chống tội phạm…đến cuối học kỳ II không có xảy ra một vụ tai nạn nào về tai nạn giai thông, thương tích…đối với giáo viên, các cháu trong nhà trường. Ngăn ngừa bạo lực trong và ngoài nhà trường các hiện tượng làm tổn thương đến danh dự, lòng tự trọng của trẻ.
- Trong các giờ học giáo viên phụ trách lớp tổ chức các hoạt động cho các cháu tham gia đóng góp ý kiến xây dựng bài bằng nhiều biện pháp như: tập đóng vai thông qua trò chơi, câu chuyện…nhằm hình thành cho trẻ thói quen mạnh dạn khi có tình huống xảy ra.
* Biện pháp:

- Giáo viên chủ động khơi gợi chuyện với trẻ bằng giọng âu yếm tình cảm và sẵn sàng trả lời những câu hỏi của trẻ, gần gũi và khuyến khích trẻ nói.

- Giáo viên phải ân cần và quan tâm đến trẻ, đối xử công bằng với trẻ không yêu trẻ này, lạnh nhạt với trẻ khác.

- Tổ chức cho trẻ chơi các trò chơi tập thể, đóng vai nhân vật trong câu chuyện, trang trí các góc học tập, tham quan, chăm sóc cây…Trong quá trình trẻ hoạt động giáo viên khuyến khích động viên trẻ biết giúp đỡ bạn, nhường nhịn, chia sẻ với bạn trong học tập và khi chơi.
- Giáo viên thường xuyên chủ động liên lạc với PHHS thông qua sổ liên lạc hoặc trực tiếp trao đổi khi PH đưa rước trẻ về  quá trình học tập và tình trạng sức khỏe của trẻ. Thöôøng xuyeân giaùo duïc leã giaùo cho treû ở mọi lúc mọi nơi.
4. Tổ chức các hoạt động tập thể vui chơi lành mạnh

- Tổ chức các hoạt động văn nghệ, thể dục thể thao một cách thiết thực, khuyến khích sự tham gia chủ động sáng tạo của trẻ.


- Tổ chức các trò chơi dân gian và các hoạt động vui chơi giải trí tích cực khác… phù hợp với lứa tuổi của trẻ, với điều kiện hiện có của nhà trường và tình hình thực tế của địa phương.

- Tổ chức cho trẻ tham quan các khu di tích gần gũi vào những ngày 22/12, 26/3, 30/4, 01/5, 01/6…nếu có điều kiện thuận lợi tổ chức các hoạt động dã ngoại, về nguồn cho các cháu lớp Chồi, Lá.

* Biện pháp:


- Phối hợp với các đoàn thể cùng thực hiện.


- Công đoàn – Chi đoàn phối hợp phát động thực hiện vào các buổi chiều sau giờ trả trẻ.


- Giáo viên thường xuyên tổ chức các trò chơi dân gian lồng vào tiết dạy, hoạt động ngoài trời, dạo chơi tham quan quanh sân trường và các hoạt động khác.


5. Tổ chức cho học sinh tham gia tìm hiểu, chăm sóc và phát huy giá trị các di tích lịch sử, văn hóa cách mạng ở địa phương

- Xây dựng kế hoạch cho trẻ tham quan các khu di tích lịch sử, văn hóa cách mạng, các điểm trường ở địa phương nhằm tạo cho trẻ sự mạnh dạn, tự tin trong cách giao tiếp với mọi người.

- Tìm hiểu sự lớn lên của cây và biết cách chăm sóc và bảo vệ. Tạo môi trường học tập ngoài trời, khu vực vui chơi các thiết bị đồ chơi ngoài trời, 

- Tổ chức cho cán bộ, giáo viên, nhân viên tham quan các khu di tích lịch sử, văn hóa, chăm sóc gia đình thương binh, liệt sĩ, mẹ Việt Nam anh hùng, gia đình có công với cách mạng.

- Tổ chức các hoạt động tổng vệ sinh, trồng hoa kiểng, tạo cảnh quan sạch đẹp, tại các nghĩa trang liệt sĩ, đài tưởng niệm…nhằm giáo dục học sinh truyền thống “Uống nước nhớ nguồn” của dân tộc.
* Biện pháp:


- Các đoàn thể tổ chức trồng cây, hoa kiểng trong nhà trường tạo điều kiện cho trẻ được hoạt động. Bộ phận chuyên môn xây dựng tồ chức các hoạt động ngoài trời cho các cháu được hoạt động ngoài trời.

- Giúp trẻ cập nhật thêm những kiến thức bổ ích về sự đa dạng trong cuộc sống xung quanh trẻ thông qua các buổi tham quan. Nhằm giáo dục trẻ phát huy giá trị tinh thần của các di tích lịch sử, văn hóa cách mạng ở địa phương thông qua việc chăm sóc.


- Tham mưu với các cấp lãnh đạo chính quyền địa phương, phối hợp với Ban đại diện CMHS xin chủ trương, kinh phí cho trẻ tham quan khu di tích lịch sử, văn hóa ở địa phương.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN


- Thành lập Ban chỉ đạo phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” trong từng năm học.


- Tổ chức triển khai kế hoạch thực hiện “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” cho toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên và Ban đại diện cha mẹ học sinh.


- Các bộ phận được phụ trách cụ thể hóa từng thành viên thi đua và khi hoạt động có sự phối hợp đồng bộ.


- Tổ chức các hoạt động cui chơi, văn nghệ cho các cháu tham gia.

Trên đây là toàn bộ kế hoạch thực hiện phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” của trường Mầm non Tràm Chim năm học 2018 - 2019./.
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- UBND TTTC (b/c);
- Phòng GD-ĐT (b/c);
- Công đoàn, chi đoàn (phối hợp);
- Các thành viên BCĐ (phối hợp);
- Lưu: VT.
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