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THÔNG BÁO

Về việc cho trẻ đi học trở lại sau thời gian nghỉ tết Nguyên đán và nghỉ phòng chống dịch bệnh Covid - 19 
Thực hiện Công văn số 66/UBND-THVX ngày 16 tháng 02 năm 2021 về việc thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch Covid-19; Thực hiện Công văn số 26/SGDĐT- VP ngày 19 tháng 02 năm 2021 của Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh Đồng Tháp về việc cho học sinh, học viên, sinh viên đi học trở lại sau thời gian nghỉ học để phòng chống Covid-19;

Theo sự chỉ đạo của Lãnh đạo Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Tam Nông về việc cho học sinh đi học trở lại sau thời gian nghỉ học để phòng chống Covid-19; Trường Mầm non Tràm thông báo đến quý phụ huynh học sinh thời gian các cháu đi học trở lại bắt đầu từ ngày 22/02/2021 (thứ 2).
Trong thời gian các cháu đi học trở lại nhà trường sẽ thực hiện các biện pháp và khuyến cáo của ngành y tế về phòng chống dịch bệnh Covid – 19. Đồng thời thực hiện tốt thông điệp 5K "Khẩu trang - khử khuẩn - khoảng cách - không tập trung - khai báo y tế". 
Để đảm bảo phòng chống dịch bệnh cũng như an toàn cho các cháu trở lại học. Yêu cầu quý phụ huynh học sinh khi đưa, đón trẻ phải mang khẩu trang và cho trẻ mang khẩu trang khi đến trường lớp.

Nhà trường rất mong quý phụ huynh học sinh phối hợp thực hiện tốt công tác phòng chống dịch bệnh Covid -19 cho các cháu khi trở lại trường.
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